

专家讲座、现场义诊、曲艺表演、音乐会……

石家庄市图书馆 12 月的活动精彩纷呈

本报讯(记者 崔虹)12月到了,石家庄市图书馆为大家准备了专家讲座、现场义诊、曲艺表演、音乐会等精彩纷呈的活动。感兴趣的市民可以前去参与和欣赏。

每周日上午9时30分,在市图书馆(老馆)一楼报告厅将举办不同形式的活动。其中,12月8日,石家庄市第五医院副主任医师秦浩作题为《别让肺结节成为心结——冬季常见病的预防和治疗》的主题讲座,为大家解读咳嗽的时间、伴随的咳嗽发热等症状分别代表什么,以及如何认识、治疗肺结节,避免让结节成为您的心结。同时,市五院医疗专家团队将提供常见病、多发病、慢性病健康医疗咨询服务,免费测量血压、中医诊脉等,为市民朋友答疑解惑。12月15日,将邀请燕赵都市报原总编辑、河北省作家协会第七届理事会副主席刘江滨作题为《苏轼的河北情缘》的讲座,解读苏轼与河北的渊源。12月22日,将携手春兴社、田杰曲艺工作室、李佳曲艺工作室,举办“笑语迎冬”曲艺专场,用笑声驱散寒冷。12月29日,将联合河北老年大学

冀之韵民乐团推出“梦想启航 乐韵悠扬”2025新年音乐会,邀大家共同许下美好愿望,共赴美好未来。

每周二、周三上午9时20分是市民课堂时间,市图书馆(老馆)一楼报告厅将播出百家讲坛系列视频讲座《中国故事·富强篇》,撷取秦汉、隋唐、两宋、明清等历史阶段中的典型事件,通过生动的语言、精准的数据、罕见的史料,展示中华历史进步,阐释历史机遇与挑战,铺展出中国富强的历史画卷。

喜欢看电影的朋友们也很有眼福,12月,市图书馆准备了20余部影片让大家观赏。其中,12月6日将播放《三进山城》,12月13日播放《抓娃娃》,12月20日播放《周恩来的四个昼夜》,12月27日播放《长空之王》。这四部影片的播放时间是上午9时20分,地点在市图书馆(老馆)一楼报告厅。

同时,市图书馆(新馆)D馆一楼报告厅有8部影片与大家见面。其中,12月7日播放《救火英雄》,12月8

日播放《孩子王》,12月14日播放《熊出没逆转时空》,12月15日播放《爆款好人》,12月21日播放《逃学神探》,12月22日播放《奇妙萌可大电影》,12月28日播放《欢乐丛林之外星人大冒险》,12月29日播放《一刀倾城》。具体时间为9时50分和13时30分。

市图书馆(新馆)B馆三楼影视厅为大家安排了13部影片,具体为:12月1日14时播放《举起手来》,12月6日14时播放《维和防暴队》,12月7日13时30分播放《唐人街探案》,12月8日14时播放《青云曲》,12月13日13时45分播放《谈判专家》,12月14日13时45分播放《唐人街探案2》,12月15日14时播放《春雷》,12月20日13时30分播放《红毯先生》,12月21日13时30分播放《唐人街探案3》,12月22日14时播放《前哨1959》,12月27日13时45分播放《海关战线》,12月28日14时播放《火锅英雄》,12月29日13时45分播放《白马飞飞》。

以上均为公益活动,免费入场,座位有限,坐满为止。

传承红色法治基因 赓续红色法治血脉

石市启动“西柏坡——依法治国从这里起航”巡展活动

本报讯(记者 冯月静)11月28日,由石家庄市司法局和西柏坡纪念馆主办的“西柏坡——依法治国从这里起航”巡展活动首站在山西百团大战纪念馆广场举办,至此,巡展活动正式启动。

此次巡展分为“中共中央移驻西柏坡、建立健全党内制度、颁布实施《中国土地法大纲》、起草《中国人民民主革命纲领(草稿)》、起草新中国第一部《婚姻法》、建立法治政府的雏形”等六个单

元,用大量珍贵的历史文献、事件、实物、文字照片,通过展板展示、现场解说、文艺演出等形式,重温西柏坡时期中国共产党制度建设和法治建设的实践成果和理论成果,教育和引导广大干部群众,正确认识和理解全面依法治国的基本方略,坚定不移地推进“坚持依法治国、依法执政、依法行政共同推进,坚持法治国家、法治政府、法治社会一体建设”。

乘坐公交打卡石家庄古城古镇

本报讯(记者 赵晓华)石家庄历史悠久,文化灿烂,自然风光秀美,人文古迹丰富,还孕育着极具历史沉淀的古城古镇,一座座古朴沧桑的建筑,诉说着一段段历史故事,您可以坐上公交车打卡石家庄古城古镇!

正定古城:历史的见证者(正定县)

正定古城,名胜古迹众多,文化积淀深厚,堪称是“古建筑宝库”。古城内有隆兴寺、临济寺澄灵塔、天宁寺凌霄塔、广惠寺华塔、文庙、赵云庙等一大批人文景观。穿梭在古街古巷中,一砖一瓦都在诉说着这座千年古城的往日尘烟。

公交指南

130路、131路、134路、135路、164路、142路、177路、观光1路等。

德明古镇:元曲特色小镇(鹿泉区)

德明古镇坐落在风景秀丽的问情谷,是以元曲文化为主题的文化特色小镇。其建筑吸纳了古代建筑的精华,桥楼榭亭设计精巧、古朴厚重、典雅大气,一条

河水穿街而过,让游人体验到金元时期的古老风情。

公交指南

旅游9路、旅游13路、旅游16路。

龙泉古镇:古色古香明清小镇(鹿泉区)

龙泉古镇是一座由成套老房子,老桥老物件,大型古建筑群,以明清和民国的建筑风格为主,所有建筑都依水而建,还原了钱庄、茶馆、酒坊、药铺、杂货铺等场景的老街,重现了石家庄旧时风貌。

公交指南

304班线、304路、304路区间、335路。

于家石头村:石头书写村落史诗(井陘县)

于家石头村四面环山,自然环境得天独厚,人文积淀厚重质朴。这里保存有最完整的明清古村落和传统风貌建筑群,而且整个村落堪称是活着的历史文物。村里历经数百年沧桑的古建筑,都浸润着一丝万物生长的天地灵气。

公交指南

井陘一日游专线2路。

开展消防联合检查 确保市民安全出行

本报讯(记者 赵晓华)为切实做好石家庄火车站站前地区火灾防控工作,有效防范和减少火灾事故发生,11月29日,石家庄火车站站前地区管理委员会联合石家庄市桥西区消防救援大队、站前派出所、市城投资管理有限公司深入辖区重点部位开展消防安全联合检查工作。

检查过程中,检查组结合站前地区实际情况,重点对石家庄站西广场保安勤室、地下商铺、快捷酒店及消防控制室等重点部位进行问题隐患排查,围绕灭火器、烟雾报警器消防设施配备是否

齐全完好有效、安全逃生通道是否畅通、消防安全标志设置是否合规等方面进行了检查。市城投资管理有限公司表示,针对检查中发现的问题将立即整改到位,并举一反三按要求做好消防安全隐患排查、设备使用教育培训和应急演练等各项工作。

通过此次联合检查及时消除了站前地区潜在的消防安全隐患,有效提高了驻站单位的消防安全意识,为站前地区旅客平安出行营造了良好的消防安全环境。

本周气温下降明显 外出时请注意保暖

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)新的一周到了,冷空气也来了。昨天,记者从市气象台获悉,本周,石家庄将迎来两次冷空气,降温幅度较大。尤其是今天,白天最高气温会比昨天下降10℃多。对此,专家提醒公众外出时一定要注意防寒保暖,以防着凉感冒。

无论是11月的最后一天,还是12月的第一天,石家庄都是晴好的天气。由于少了冷空气的侵扰,白天最高气温在16℃,昨天更是来到了17.8℃,暖意融融。

虽然在冬日暖阳的拥抱下拉开了12月天气的序幕,然而,现在毕竟已经进入冬天,寒冷才将是天气的主要特点。这不,今天,随着冷空气的到来,石家庄气温将有大幅度下降。具体来看,今天,石家庄晴间多云,最高气温将下滑到个位数,仅5℃。明天是晴转多云的天气,最高气温6℃。不仅是最高气温,这两天的最低气温也有所下降,尤其是明天早晨,预计最低气温只有-3℃。

由于气温大幅度下滑,所以体感寒冷十足,因此,专家提醒大家要及时添加衣物,注意防寒保暖。尤其是年迈体弱人群,更要穿得厚一点,谨防心脑血管疾病的发生。

消除社区燃气隐患 携手共创平安家园

本报讯(记者 赵晓华)日前记者获悉,银龙小区这个建成30年的老社区,正面临着燃气管道老化这一严峻问题。目前改造小组已经进驻该社区,紧锣密鼓地展开了改造工作。借此契机,石家庄市城管局也组织市燃气中心、长安区城管局、石家庄新奥燃气有限公司在银龙南区内精心开展了一场别开生面的燃气安全宣传活动,旨在增强居民的安全意识,打造社区零隐患。

各部门精心挑选了一系列实用的礼品,设计了一系列关于燃气安全使用常识的趣味题目。通过游戏和有奖问答的形式,将原本枯燥的安全知识变得生动有趣,让居民们在轻松愉快的氛围中意识到燃气安全的重要性。除了趣味问答环节外,石家庄新奥燃气有限公司还精心准备了燃气安全宣传的动画片和燃气事故警示动画等小视频,通过电视投屏的方式循环播放。这些视频案例以直观、生动的方式展示了燃气安全使用的重要性。让用户了解到燃气设施使用不当、老化、设备超期可能带来的严重后果,进一步加深了居民们对燃气安全的认识。

在活动现场,安检员们详细讲解了安全使用灶具的方法和常见的安全隐患及防范措施。同时,他们对市民提出的燃气问题,现场入户进行安检核实,更换超期表具和波纹管。